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ulnak, vonatok szállitják őket 

mos részéből a Saar-vidékre. 

mból már kétszáz gyalogos katona 

Saarbrückenbe, de más csapatok is 

, mert a népszavazással kapcsolat- 

mzetközi rendőrség munkájában 

gol, olasz és holland csapatok is 

mek majd egy angol tábornok fő- 

oksága alatt. Éppen mához egy 

ulva, január 13-án lesz a sorsdöntő 

a Saar-vidéken és ennek a szava- 

lefolyása és eredménye kihatással 

z Európa sorsára is, mert ha ez az 

jog és az igazság szellemében fog 

énni, akkor előreláthatólag ismét 

dőre sikerült megmenteni a világ 

A négyezer főből álló nemzetközi 

g semlegességén és pártatlanságán 

hi, hogy a szavazás simán és minden 

s nélkül menjen végbe. És abban 

e meglehet a reménységünk, hogy 

z minden, mert a kirendelt nemzet- 

dfentartó haderők valóban semlege- 

Saar-kérdés politikumával szemben, 

nokuk pedig egy angol tábornok, aki 

ultság hüvös távlatából fogja köte- 

! teljesiteni minden érzelmi motivum- 

itesen. Az angol splendid isolation, az 

vlat, ahogyan angolok megitélik és 

a dolgokat, határozott áldás ma- 

az európai kontinensre. Láttuk leg- 

marseillei-perben is, hogy milyen jó 

tot tett a sima megoldásnak, a béke 

ásának az a körülmény, hogy az an- 

Eden kezeibe volt letéve ennek a 

t ügynek a sorsa, mint nagy kon- 

a előadó kezébe. Leszögeztük már, 

ritikusak voltak ezek a tárgyalási 

Mntin rettenetes izgalomban csak egy haj- 

M Hasztott el attól, hogy ujból eldördül- 

omek fegyverek. Elsősorban Eden lord 

ma, megfontolt kiegyenlitő munkája,
 

Ol politika szigetvilági távoli érdekte- 

é8nil4 , volt az, amely minden érzelmi bef
o- 

tulemelkedve meg tudta menteni a 

let. A marseillei veszély tehát elmult.
 

egy hónapra a nem kevésbbé izgató 

kerül végső megoldásra. Igen 

ugtató tudat, hogy ebben az ügyben 

ciaország is belátta érdekeltségét 

yugtató, hogy a rendfentartás inté- 

ppen angol kezekbe került. Anglia 

a felelősséget, ami eleve is zálogul 

rra, hogy pártatlanul érvényesülhet 

Saar-vidéki népek akarata. A szava- 

rrtama alatt a Saar-vidéken nem tar- 

Hhatik egyetlen s. A. katona sem, de 

érvényesülhetnek egyéb befolyások 

Z a kérdés már előre tisztázást nyert. 

ásra jogosult népek ugy szavazhat- 

gyan kedvük tartja, pusztán a 
sza- 

abadságát lesz köteles biztositani a 

tközi rendőrség. Több nem is kell. 

a 
e a tbot aa 

.. gy tavt a 

z aor 

ilyen módon 

abadon érvényesül, az nemcsak az 

elvének lesz erkölcsi haszna, hanem 

közélete számára is csak nyereséget 

t ez a megoldás. Mert eltünik a küz- 

felületéről egy állandóan nyugtala- 

gató probléma és mód nyilik végre 

a békés, engesztelődésre kész 

A Saar-kérdés megnyugtató elin- 

moly lépés lesz a béke felé. 

ilövél, 
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BÁNS 
MAGYAR NAPILAP 

Politikusok nyilatkozataiban és az uj- 

ságok cikkeiben még mindig sokat be- 

szélnek a Jugoszlávia és Magyarország 

közötti konfliktus genfi elintézéséről. A 

prágai csehszlovák távirati ügynökség 

genfi levelezője beszélgetést folytatott 

Benes cseh külügyminiszterrel, aki 

megelégedését fejezte ki az elintézés fe- 

lett. Hangsulyozta, hogy 

ez az elintézési mód példaadó 

lesz a jövőben előforduló nem- 

zetközi konfliktusok elsimitá- 
sára. A háboru előtt az ilyen 

konfliktusokat csakis fegyve- 

resen intézték el, most pedig a 

Népszövetség tekintélyét vet- 

ték igénybe az elintézésnél. 

Az elintézést előmozditotta Franciaor- 

szágnak a kisántánt és a Balkán-blokk 

iránti barátság is. Kijelentette végül 

Benes azt is, hogy a genfi vita harc 

volt a revizionizmus ellen, de nem volt 

Berlini jelentés szerint a német sajtó 

is megelégedéssel üdvözli a magyar-ju- 

goszláv feszültség genfi elintézését. Ju- 

goszlávia és Magyarország között a fe- 

szültség megszünt. Magyarország be- 

csületét nem érte kár. A Völkischer 

Beobachter megállapitja, hogy Magyar- 

ország elitéltetéséről nincsen szó. An- 

nak a reményének ad kifejezést, hogy 

most már nyitva az ut arra, 

hogy Magyarország és Jugo- 

szlávia között békés jóviszony 

fejlődhessék ki. 

Varsóból jelentik, hogy a Dennik 

Poznanszki cimü kormánypárti napilap 

Nyitva az ut a magyar-jugoszláv jóviszonyhoz 
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támadás Magyarország nemzeti becsüle- 

te ellen. A kisántánt most is hajlandó 

Magyarországnak az együttmüködésre 

kezet nyujtani. 

A párisi Journal közli Spalaj ko- 

vics párisi jugoszláv követ nyilatkoza- 

tát. A nyilatkozat szerint Franciaország 

és szövetségesei Genfben igen jó ered- 

ményt értek el. 

A Népszövetség kiállotta a 

tüzpróbát és bölcsen hozta meg 

a döntést. Genfben azok győz- 

tek, akik a béke érdekében 

szállottak sikra. 

A londoni Daily Telegraph diplomá- 

ciai levelezője irja, hogy a magyar-jugo- 

szláv konfliktus elintézése kielégitő. 

Magyarországot nem érte meg- 

alázás, mert idegen hatóságok 

nem fognak magyar területen 

vizsgálatot tartani. 

sel és megelégedését fejezi ki az elinté- 

zés felett. A cikk további része felveti a 

kérdést, hogy miért nem állitották birói 

főrum elé azokat a francia rendőrtiszte- 

ket, akik elmulasztották a szükséges in- 

tézkedéseket arra, hogy Franciaország 

nagy vendégének életét megvédjék. Egy 

másik nagy varsói lap, a Ca s azt mond- 

ja, hogy Magyarország a genfi vita so- 

rán semmit nem veszitett tekintélyéből. 

Erős és tekintélyes nagyhatal- 

mak állottak Magyarország 

mellé és a vita során Magyar- 

ország nemzetközi helyzete 

vezércikkben foglalkozik a genfi döntés
- 

Budapesti jelentés szerint Kány a 

Kálmán magyar külügyminiszter, aki 

Genfből tegnap Bécsbe érkezett, a szer- 

dai napot még az osztrák fővárosban 

töltötte. Kánya ma tér vissza Budapest- 

re és a magyar kormánynak miniszter- 

tanácson számol be a genfi tárgyalások 

részleteiről. Hamarosan összehivják a 

képviselőház és a felsőház külügyi bi- 

zottságait, amelyeknek ülésein Gömbös 

és Kánya számolnak be a genfi megálla- 

podásról. 

n nemzetközi politika két nagy kérdése 
csak megerősödött. 

A magyar-jugoszláv konfliktus elinté- 

zése után a nemzetközi köröket most 

két másik kérdés foglalkoztatja. 

Az egyik Laval francia külügy- 

miniszter római látogatása, a 
másik pedig a Saar-vidék kér- 

dése. 

Genfi nemzetközi körök véleménye sze- 

rint a Laval és Mussolini között Rómá- 

ban tervezett találkozás december má- 

sodik felében megy végbe, valószinüleg 

szenkeszrősés és 
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Ugyanezek a genfi politikai körök ama 
véleményüknek adnak kifejezést, hogy 

a francia-olasz közeledést még 
a Sar-vidéki népszavazás előtt 

akarják megvalósitani. 

Laval külügyminiszter különben teg. 

nap Genfből visszaérkezett Párisba. A 
pályaudvaron a kormány valamennyi 

tagja és nagy néptömeg fogadta óriási 
lelkesedéssel. A jelenvoltak között meg- 

jelent Spalajkovics, párisi jugoszláv kö- 
vet is, aki Lavalt megölelte és szivéből 
köszönetet mondott neki a Genfben elért 
eredményekért. 

A Journal szerint a francia-olasz tár- 
gyalások előkészitése befejeződött. A 
két állam közti közeledést előmozditja 
az, hogy a francia és olasz frontharco- 
sok képviselői Párisban összejövetelt tar- 
tottak. A delegátusok tiz millió front- 

harcos képviseletében jelentek meg. 

A gyülésen elhangzott szónok- 
latok mind sürgették a két or- 
szág közötti megegyezést. A 

párisi lapok leszögezik, hogy 
Laval római utja most már el- 

maradhatatlan. 

Beavatott francia politikai körök érte- 
sülése szerint Laval csak akkor indul el 
Rómába, ha Olaszország előzetesen bizo- 
nyos feltételek teljesitését kilátásba he- 
lyezi. Felvilágositást kiván Laval arra 
vonatkozólag, hogy milyen lesz az olasz 

külpolitika vonalvezetése a jövőben? 

Hajlandó-e Olaszország előzetesen tár- 

gyalni a kisántánttal és a Balkán-blok- 
kal. Római hiradás szerint 

Mussolini hajlandó az első kér- 

désről azonnal is tárgyalni, de 

előzetesen nem tárgyal más ál- 
lamokkal 

Aloisi báró olasz külügyi államtitkár 

annak a véleményének adott kifejezést, 

hogy Laval valószinüleg csak a Saar- 

vidéki népszavazás befejezése után láto- 

gat el Rómába. Olaszország szivesen lát- 

ja Lavalt és örvend azon, hogy a fran 

olasz feszültség máris jelentékenyen ji 

vult. Olaszország hajlandó a gyarma 
kérdésben bizonyos engedményeket tei 

ni, de ezzel szemben kivánja, hogy Fra 

ciaország is tegyen engedményeket m 

téren. 

közvetlenül a karácsonyi ünnepek előtt. Londonban ugy tudjá 
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hogy Laval Rómából ellátogat 

Belgrádba is. 
A Saar-vidéki népszavazás, mint is- 

meretes, január 13-án megy végbe. Ez- 

zel kapcsolatosan Göbbels kijelentet- 

te, hogy Hess, aki tudvalevőleg Hitler 

nelyettese, csak a népszavazás lefolyta- 

tása után látogat el ismét Párisba. A 

népszavazás után általában a német di- 
plomácia fokozottabb tevékenységbe 
kezd. 
Londonból jelentik, hogy 

AaSaar-vidéki nemzetközi csa- 
pbpatok főparancsnokává Brynt 

angol tábornokot nevezték ki. 

EBErynt tábornok ma utazik el Saar- 

brückenbe. 

A népszavazás előkészitésére kiküldött 
veeeeseeeegee 

A profitéhes fegyvergyárak 
vitték Amerikát a háboruba 

a sok milliós haszonért 
Washingtonban az amerikai szenátus 

fital kiküldött bizottság hetek óta fog- 
lalkozik a fegyvergyártás és fegyverke- 

reskedelem szennyesének kiteregetésé- 

vel. Az eddigi vizsgálat során számos 

botrányos esetre derült világosság. A 

fegyvergyártók és fegyverkereskedők 

lelkiismeretlenségének szörnyü példái 

kerültek napvilágra. 

Minisztereket, magas állásu 

politikusokat vesztegettek meg. 

emberek sok ezrét kiüldték a 

háboru vágóhidjára csak azért, 

hogy saját nyereségéhségüket 

csillapitsák. 

A parlamenti vizsgálóbizottság leg- 

utóbbi ülésén Dupont, a Nemours 

cég tulajdonosa beismerte, hogy 1922- 

ben az Egyesült-Allamok tengerészeti 

arzenáljából a felesleges felszerelési tár- 

gyakat eladta Japánnak. Mentségére 

felhozta, hogy az eladás az akkori ame- 

rikai tengerészeti miniszter jóváhagyá- 

sával történt, akinek nem volt semmi 

kifogása az ellen, hogy a japán hadi- 
tengerészetnek ugyanolyan fegyverei 

legyenek, mint az amerikainak. 

Irenes igazgató, egy nagyobb fegy- 

vergyár igazgatója, tagadta azt, mintha 

a hadfelszerelési ipar tulságosan nagy 

nyereséggel dolgozna. Aztán odafordult 

Clark szenátor, a bizottság egyik tag- 

ja felé is igy szólt: 

- Ezt önnek is jól kell tud- 

nia, mert hiszen azelőtt ön is 

érdekelve volt a hadtelszere- 

lési iparban. 

bizottság kommünikét adott ki, amely- 

ben közli a lakossággal, hogy a szavazás 

rendjére vonatkozólag megtette a szük- 

séges intézkedéseket. Minden szavazásra 
jogosult akadálytalanul adhatja le sza- 
vazatát és a szavazás titkossága bizto- 
sitva van. 

A szavazók szavazataikat átlát- 
hatatlan boritékba teszik bele 
és azt a szavazási fülkében le- 

ragasztják. 

A leragasztott boritékokat azután átad- 
ják a szavazatszedő bizottság elnökének. 
Londoni jelentés szerint az angol kor- 

mány egyik tagja kijelentette, hogy a 
Saar-vidéki rend fentartására induló an- 
gol csapatot nyolc páncélos autó is el- 
kiséri. 

véért Amerikát belehajszolták a hábo- 
ruba. Nekik köszönhető, hogy Ameriká- 
nak sok emberáldozaton kivül husz mil- 
hárd dollárnyi háborus adóssága van. 

A szenátor azzal fejezte be 
............... 

magyar kormány tegnap minisztertaná- 

cson foglalkozott a genfi döntés által 
teremtett helyzettel. Kánya megérkezése 

után ujabb minisztertanácsot tartanak. 
Franciaországban a marseillei me- 

rénylettel kapcsolatosan a vizsgálat to- 

vább folyik. A touloni rendőrség letar- 
tóztatta Smick Mirko és Stiliko- 
Vics Iván jugoszláv munkásokat. 

Mindketten horvát származá- 
suak és podgyászukban renge- 

teg ujságot és jegyzetet talál- 
tak, amelyek a marseillei me- 

rényletre vonatkoznak. 

A rendőrség azt hiszi, hogy közük volt a 
merénylethez, bár azt mindketten ta- 

gadják. 

beszédét, hogy Amerikában 

egyedül a hadfelszerelési ipar 
keresett a háborun. A fegyver- 

gyárak részvényei husz dollár- 
ról száz dollárra szöktek fel. 

Gömbös Gyula 
a Németországgal 

A magyar képviselőházban tegnap az 
interpellációk során Grieger Miklós 
kérte Hock János megkegyelmezését. 
Lázár Andor igazságügyminiszter 

válaszában kijelentette, hogy Hock Já- 
nos kegyelmi kérvényét már elintézték 
és igy nincs módjában semmitsem tenni. 
Amennyiben uj kérvényt adnak be, ér- 
demben foglalkozik majd az üggyel. 
A képviselőház erre a miniszter valá- 

szát tudomásul vette. 

Grieger ezután második interpelláció- 
jában támadta a kormány németbarát 
politikáját. Ez teljesen csődöt mondott, 
majd remutat arra, hogy a háboruig 
nem volt közösség Németország és Ma- 
gyarország között. A Schulter an Schul- 
ter politikáját nem mi adtuk fel, hanem 
a német birodalom. A német külpolitika 
tengelye az Anschluss lett, amely Ma- 
gyarországra nagy veszélyt jelentene. 
Nincs értelme, hogy a Harmadik Biro- 

amelyet nem szabad elhanyagolni 

dalom kegyei után fussunk. Ki kell emel- 
ni az olasz barátság értékét és kéri a 
kormányt, hogy tartson ki Olaszország 
mellett. 

Gömbös Gyula miniszterelnök Clark szenátor felháborodva válaszolt 
és kijelentette, hogy a világháborut a 
tövészárokban töltötte, mig ugyanakkor 
a hadfelszerelési gyárak egyedül Ame- 
rikában száz millió dollárnál többet ke- 
restek. A szenátor végül ezeket mon- 
dotta: 
- A hadfelszerelési gyárak voltak 

azok, amelyek a várható nyereség ked- 
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védelmére kelt 

való barátságnak 

nyomban válaszolt és kijelentette, hogy 
nem hajlandó a kormány jövőbeli kül- 
politikájáról nyilatkozni. Tapintatlannak 
mondja, hogy ezt a kérdést éppen most 
tették szóvá, Történelmi kapcsolataink 
vannak Németországgal és ezenkivül a 
legerősebb népek egyikéről van szó, 
amelyet Magyarországnak külpolitikai 
szempontból elhanyagolni nem lehet. A 
német birodalom mindig barátságos po- 
ltikát folytatott Magyarország iránt és a 
Hitlerrel való megbeszéléseim után meg 
kell állapitanom azt, hogy a hitleri biro- 
dalom rokonszenvvel viseltetik Magyar- 
országgal szemben. Az Anschlusst a ma- 
gyar kormány a két állam magánügyé- 
nek tekinti, de kijelenthetem, hogy 
Olaszország és a Duce barátságát meg 
fogom tartani. (Eljenzés.) Németország 
nem tagja a Népszövetségnek és azért 
nem foglalt állást a genfi vitában sem 
mellettünk, sem ellenünk. Minden baráti 
kezet megfogunk és megtartunk, mert 
Magyarországnak békére van szüksége! 
A miniszterelnök beszéde zajos helyes- 

léssel találkozott. 

A Rador jelenti Budapestről, hogy a 

delmes szélhámos és a törvényszék i 

elitélte. A kerékpártolvaj neve 

Milyen foglalkozások járna 
rabban aranyérre 

Egész egyszerüen - minden őf 
Ezekkel a foglalkozásokkal szin 
az aranyér, azonban sajnos ri 
hatja valaki foglalkozását az aran 
taimak miatt, ezért örömmel üdvi özi 
a szert, amely az életmód változtat 
is segit. Orvosi körök évtizedek 
ják, hogy a „Goedecke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUP 
a fájdalmakat gyorsan megsz 
betegséget tényleg gyökerestől 
Anusol gyógyszertárakban kapha 

A nagy tékozla 
birósági filmje végéhez kö 

A Juhos-perben a bizonyi á 
rás a vége felé közeledik. A te 
gyaláson ismét számos tanut hal 
Eki, akiknek vallomása azonban je 
telen volt. A legérdekesebb val 
Weszely Nándor kereskedelm 
tette, aki annak idején harmi 
leit kölcsönzött Juhosnénak. 
összegből csak huszezer leit ka 
sza, mig a többiért pert inditot 
ellen. Weszely elmondotta, hog 
né a birtokra őt mint tisztvisel 
mazta és havi ötezer lei fizet 
neki. Az igéretet azonban nem 
be és igy alig négy heti szolgál 

megvált az állásától. Azon idő 

amig a birtokon volt, főleg fu 

gálatot teljesitett és naponta kü 

a gyámhatóságokhoz, ahová ir. 
leveleket vitt. Az egyik napon 
Juhosné kijelentette, hogy szere 
kastélyt renoválni, de nincsen 
Véletlenül őnála volt harminchat 
megtakaritott pénze és azt felajá 
A megjelent tanuk kihallgatás 

tegnap még felolvasták Juhosné 

tes vallomását, amelyet annak id 
vizsgálóbiró előtt tett, Ebben I 
Müller Arpádot vádolja a vagyon 
kozlásával és azt állitja, hogy ő m 
kor csak a férje által neki bizti 
haszonélvezeti jogot vette igénybe " 
kor a birtokból befolyt jövedelme 
használta. 

............ 

Amikot a ieikliota 
a fa tetején n 

Idén nyáron történt. Schneide 

Bulgarus (Bogáros) községbeli fiu k 
ron igyekezett munkájából hazafelé. 
ben Lovrin község határában kerékpál 
országut melletti eperfának támasi 
maga pedig felmászott a fára és jóél 
gyal eprészett. Időközben egy fia 
érkezett, aki megállt a fa alatt és 
tott: 

- Mi van ezzel a kerékpárral itt? 

- Az enyém - válaszolta a fiu. 
- Mutasd az igazolványodat!: 

- Falun nem kell igazolvány. 

- Ugy?! Ki mondta ezt neked? 

- En ugy tudom - mentegetőzö 

- Hát akkor gyere velem a sand 

dorházai) csendőrségre! 

- Jöjjön maga velem a bulgarusi 4 

rosi) községházára! 

- En most felülök a kerékpárodra 

lentést teszek erről a sandrai (sándorh 

csendőrségnek, te pedig eredj gyalog a 

garusi (bogárosi) községházára és o 

meg engem - volt a ravasz elintézés. 

a 

évi fogházra itélt. 



mrzl BRINetAR 
ri a Bulev. Elisabetán 

(a szenátus mellett) 

en ujraalakitva, egy 

enytársaság uj vezetése 

Olvasóterem, telelon, 

őszobák, folyóviz. 

Méltányos árak // 

Egységes 

mzeti parasztpártban aSkoda- 

kifolyólag erősen kieéleződtek 
is- 

ellentétek a Vaidaés Maniu- 

tok között. A zavart még n
öveli 

o szereplése, aki a Skoda-ügybe
n 

ott magatartásával egyáltalán 

tkolja azt a szándékát, hogy a 

MI ki akar lépni. Az egyik fővárosi 

erint az első lépés erre vonatko
zó- 

ár meg is történt, mert Mirto é
s 

an, a radikális parasztpárt vezé
- 

kiküldöttei között tárgyalások in- 

meg, amelyeken 

onak a radikális paraszt- 

ba való belépési feltételeit 

beszélték meg. 

hirt azonban ugy Iunian, mint a 

n tartózkodó Mirto is megcáfol- 

irto karácsony után a kamarában 

utokat fog bemutatni és ezekből a 

a-üggyel kapcsolatban a nemzeti 

ztpártnak még több más vezetőjé
- 

bünössége is kitünik. Az adatok 

részét Mirto éppen Bécsben fogj
a 

rezni. 
koda-bizottság jelentésének parla- 

i vitájára különben az összes párto
k 

előkészületeket tesznek. Ma d g e a- 

gnap megbeszélést tartott Savea
- 

al, a kamara elnökével és ezen 

itatták azt az időpontot, amikor 
a 

tés vitáját a kamara nyilvános ülé- 

negkezdik. A parlamenti vitával 

olatban megbeszélést tartott Maniu
 

í ihalacheis. Maniu erdélyi hivei-
 

Is tárgyalt és megbeszélték, hogy a 

jelentés vitájánál Moldoveanu 

z 

kalii 

tünést keltett nemzeti 

párti körökben, mert a párt ál- 

andó tanácsa ugy döntött, hogy 

Boila Romulussal nem vállal 

szolidaritást. 

városi politikai körök ugy tudják, 

lat foglaltak el. 

ülhat. 

a Skoda-ügy parlamenti vitájában 

Argetoianu és Iunian közös ir ány- 

Ez az uj alakulat 

ségesen fog eljárni és ezért politiku-
 

szerint jelentős eredménnyel is szá- 

A Skoda-jelentésből kifolyólag lova- 

ffér is keletkezett, Vasiliu Cluj 

d ugy találta, hogy a jelentés őt 

. Árlejtés a népkonyhák szükségle- 
teinek fedezésére. A város vezetősége 
közli, hogy holnap, pénteken délután 
négy órakor a városházán nyilvános ár- 

lejtést tartanak a városi népkonyhák ál- 
tal szükségelt hus, zsir, szalonna, kol- 

bász és burgonyamennyiségek beszerzé- 

sére. Mindazok, akik az árlejtésen részt- 

vesznek, a szállitásra felajánlott áru ér- 
tékének öt százalékát kötelesek óvadék- 

képpen letétbe helyezni. 

álláspontot foglalnak el 

8a., Brgetoianu és Junian a § 
parlamenti vitájában 

tudtak a fegyvernemben megegyezni, 

mire becsületbiróság elé terjesztik az 

ügyet. 

A nemzeti parasztpárt vezetőit élén- 

ken foglalkoztatja a pártegység helyre 

állitásának kérdése. 
Mihalache megbizta Popovici 

Mihait, hogy közvetitsen Maniu 

és Vaida között, de maga a 

meg!i 

Arad városának ideiglenes bizottsága 

a mult hónapban a kőmüvesmesterekre 

nézve rendkivül sérelmes határozatot 

hozott. Kimondotta a határozat, hogy 

ezentul a képesitett kömüvesmesterek a
 

város belső területén egyáltalában nem 

vállalhatnak munkát, a külső városré- 

szekben is csak olyan munkát végezhet- 

nek, amelynek értéke nem haladja meg
 

a háromszázezer leit. Kimondotta a ha-
 

tározat azt is, hogy a kőmüvesmes
terek 

a város külső részein csupán földszintes 

épületeket emelhetnek, de tervezniök 

egyáltalában nem szabad. 

Az aradi kőömüvesmesterek a határo- 

szeköttetésben. 

eeeeeeeeeseeeesEEEEEEEE
EEEEEEEeseGEEsoooosoooo

ooeeses 

A szerzett jogok érvényességét 

az épitőiparban nem szabad 

. Tettenért kábitőszercsempészek. A 

budapesti rendőrség emberei három ügy- 

nököt tetten értek, amikor azok nyilt ut-
 

cán kétezer adag kábitószert akartak vi- 

szontelárusitóik között szétosztani. Azt 

hiszik, hogy a véletlen egy nagyobb ará- 

nyu müködést kifejtő csempészbanda 

nyomaira vezetett. A vizsgálat folyik 

annak a megállapitására, hogy a letar- 

téztatott három ügynök kikkel állott ösz- 

ajelentés 

pártelnök is tárgyalásokat 

folytatott, hogy meggyőzze 

őket a pártegység szükséges- 

ségéről. 

Sem Popovici Mihai, sem Mihalache 

békitési kisérletei nem járták ered- 

ménnyel. Valószinünek tartják, hogy is- 

mét szükség lesz a párt végrehajtóbi- 

zottságának összehivására. 

titami 

felebbeztek, amely tegnap tartotta meg 

a tárgyalást. A panaszokat Vete- 

rány Viktor dr. ügyvéd képviselte, aki 

rámutatott arra, hogy a város határo- 

zata nélkülöz minden törvényes alapot, 

mert még az uj épitészeti törvény is ki- 

mondja, hogy szerzett jogokat csorbita- 

ni nem lehet. A reviziós bizottság elfo- 

gadta a terjedelmes érvelést és a kőmü- 

vesmesterek jogait sértő határozatot 

megsemmisitette. A reviziós bizottság 

döntése elvi jelentőségü, mert a szer- 

zett jogok érvényességének elismerésén 

alapszik, amelyeket az utóbbi időben 

más városokban is megkurtitani töre- 

zat ellen a helybeli reviziós bizottságho
z 

Jetó hatcot kezdenek 

vettegésben iattó gyilhos 
Amerika elhatározta, hogy a gangster- 

bandákat teljesen kiirtja. Ezek nem riad- 

nak vissza a gyilkosságtól, az emberrab- 

lástól és a legkülönbözőbb bankrablástól. 

Az a kár, amelyet a gangsterbandák az 

amerikai gazdaságnak évente okoznak, 

tizenkét milliárd dollárra rug. Csak a 

hamis kártyások évi zsákmánya felül- 

mulja a nyolcszáz millió dollárt. A gaz-
 

dag amerikai családok sohasem biztosak
 

abban, hogy mikor törnek rájuk a gang-
 

esesgsecgsees 

o eesesosesLEELeELeEYE« eg
essesseeeseseeeesesenoesssee 

sterek. Sok milliomos család a gyerme- eeseeseeeeesesEEsoEEEsLEEsEYsEe 

kedtek az épitőiparban. 

az amerihai közéletet 

és vtabló gangstevek ellen 
két Amerikából Európába küldte, hogy 

igy megvédje azokat az elrablástól. Más 

családok viszont drága óvrendszabályok- 

kal védekeznek. Az amerikai kormány 

Washingtonba értekezletet hivott össze, 

amelyen kizárólag a gangsterbandák ki- 

irtására vonatkozó intézkedésekről ta- 

nácskoznak. Az értekezleten, amelyet 

maga Roosevelt nyitott meg nagy be- 

széddel, az Egyesült Allamok minden ré- 

széből hatszáz szakértő vesz részt. 

agoogooe0s0s 

lanuárban nyelvvizssát 

akik a nyáron 

A kisebbségi tanerők részére augusz- 

tusban tartott román nyelvvizsgán - 

mint arról ismételten beszámoltunk - 

számosan elbuktak. Ezek érdekében ugy 

a Magyar Párt, mint pedig a romániai 

toiutól. 
galmazta, azért elégtételt kért 

A felek segédei nem 

Eszerű ajámitk 
rfiak részére 

németség vezetője közbenjáró lépéseket 

pijama és 

Fővárosi választék 

tesznek azok a tanerők, 
nem vizsgáztak 
tettek és arra kérték Ang el escuköz- 

oktatásügyi minisztert, hogy a bukottak 

részére a jövő év augusztusáig uj nyelv- 

vizsgát engedélyezzen. A miniszter meg- 

igérte, hogy a kérdést áttanulmányozza 

ELÉRKEZET 
AZ IDEJE 

hony régi rádiója 

helyébe ujat venyen. 

Ui készülék vásárlá- 
sánál követelje meg, 
hogy az necsak a 
peltőldi, hanem a kül- 
töldi állomásokat is 
teljes hangerővel hoz- 
za. Jó vételt nyujtson 
minden hullámhosz- 
szon, kezelése ké- 
nyelmes legyen, szó- 
val igényeinek teljes 
mertekben megfelel- 
jen. - Ezt nyujtja 
Önnek 372 csöves 
reflex kapcsolásu 

Kapható minden Orion rádiókereskedőnél 

tés eddig ugyan még nem történt meg, 
azonban remény van rá, hogy az kedvező 

lesz. 

A miniszter egyelőre azokra a közép- 
iskolai tanárokra vonatkozólag intézke- 
dett, akik az augusztusi vizsgára nem 
kaptak idézést. Mint ismeretes, ezeket a 

tanerőket december havában, a tanfel- 

ügyelőségek kebeléből alakitott bizottsá- 

gok, beszélgetés formájában vizsgáztat- 

ják. Akikről kiderül, hogy nem birják 

elég folyékonyan az állam nyelvét, azok 

részére 1935 január 9. és 15. napjai kö- 

zött román nyelvvizsgát tartanak. Ezen 

a vizsgán résztvesznek azok a tanerők is, 

akik az augusztusi vizsgára idézést kap- 

tak, de a visgán nem jelentek meg és tá- 

volmaradásukat elfogadhatóan megindo- 

kolták. 

..... 

A községházáról ellopi 
az egyházközség 70.000 lei készménzét 

Rejtélyes betörés történt a temesi Ur- 

seni (Medves) községben. Ismeretlen tet- 

tes behatolt a községházára, ahonnan a 

görög keleti egyházközség pénztárából 

70.000 leit vitt el. A betörésről Marincu 

lon egyháztanácstag értesitette a görög 

keleti lelkészt, aki az esetről jelentést 

tett a csendőrségen. Közben a csendőr- 

ségre feljelentés érkezett, amely azt ál- 

litotta, hogy a tettes maga Marincu Ton 

egyháztanácstag, aki a betörés meséjét 

azért találta ki, hogy a lopás gyanuját 

magáról elterelje. A csendőrség erre le- 

tartóztatta Marincut, aki a keresztkér- 

dések tüzében bevallotta, hogy a 70.000 

leit hazavitte, nehogy valaki ellopja. Idő- 

közben az összegből tizezer leit elköltött 

és akkor arra gondolt, hogy az egész ösz- 

szeget megtartja magának. A község- 

háza betört ablakát alkalmasnak találta 

a betörés meséjére. Marincunál házkuta- 

góréban elrejtve 60.000 leit találtak. Ma- 

Tincut kihallgatása után szabadlábra he- 

lyezték, de megindult ellene az eljárás. 

és azután meghozza döntését. Ez a dön- 

valüti intl dejalinelt Tornhelm jenű I 
nagykereskedésében 

1., Bulv. I. G. Duca 3 loyd-palota melle 
ngekre 

tást tartottak és az udvaron a kukorica-
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A caransebesi vagyonközség uj 

HIREK elnöke. A caransebesi vagyonközség 

most tartotta meg elnökválasztó köz- 
gyülését. Két jelölt volt az elnöki tiszt- 

Hatóságilag engedélyezett végkiárusi 
AVATATVTAATAAAA Aam anoa monnmmnmommmnmonmmmmammammmimmkammanmrmommmormemammrmmmmmmmim 

Raktáron levő Decembec 1934 ségre és pedig Zgavaerdea Dimitriu 
Napsütéses, enyhe nyár van, - dr. szenátor és Bordea Romulusz sz övet tegnap, hogy a kertben jártam, nyugalmazott alezredes. A szavazás so- 
örvendeztem a virágon, rán Zgaverdea Dimitrie dr. hetven, Bor- 
yümoölcs érik a faágon, - 

ily idő legyen ujévig, 

sőt március elejéig, 

dea Romulusz pedig tizenhat szavazatot 
kapott. Az uj elnök nyomban elfoglalta és bélésáruink oetha a ke, Erm lesg penssz hivatalát minden elfogadható áron 

s aztán jöhet már a tavasz. A ó Barát Astaltársaság decem- Kóró Pál ber 16-án, vasárnap délután négy óra- k I a rPu SI tiu kor a Weisz-telepen, a Kersch-féle ven- 
. déglő nagytermében tartja meg a sze- Jututátt gény gyermekek nyolcadik felruházási 

a város ideiglenes bizottsága. Most volt már ünnepélyét. Az egyesület vezetősége az 
egy éve annak, hogy a bizottságot kinevez- ünnepélyre ezuton is meghivja a közön- ték Gredinariu Emil kulturtanácsnok séget. 

az ideiglenes bizottság ülésén üdvözölte a bi- 
ttság tagjait az egy éves évforduló alkal- 2 2002 2 / 2 FRANCIA-JAPAN DIP Az uavoelés e oman Agoston fő- A észegény állástalan bívatalneknő munkakeresés FLIKTUS. Franciaország olgármester köszönte meg. Utána a Zenélő- E 2 2 . . diplomáciai konfliktus tört ki. Tok kedélyes vacsorán vettek részt az közben egy méeg szegényelű [ beteg Gtegasszanytca mint jelentettük zagebenr d esyeten akadt, akit szánalamhát magával vitt haza szervezetet lepleztek ls és a vizsgál 

ideiglenes bizottság sem müködött ilyen ; 
a kémkedésben való részvétellel me 

hosszu ideig. De elvégre mégis meddig tart Szegény hivatalnoknő ballag az utcán. szemét. A hivatalnoknő erre bemegy egy kö- sitották a francia nagykövetség ka 
sz az állapot? Mikor tartják meg végre a Azaz csak volt hivatalnoknő, mert a cég, zeli házba, vizet és ecetet kér és aztán addig taséját is. A tokiói francia nagykö 
községi választásokat? Elvégre egy százezer amelynél alkalmazva volt a mostoha gazda- dörzsöli a szegény asszonyt, amig magához megjelent a japán ini lakosu város ügyeit nem intézheti borju- sági viszonyokra való hivatkozással már tér. nyuzó péntekig ideiglenes bizottság! több mint egy éve elbocsátotta. Azóta hiába Az öreg asszony felül, de felállani csak a ország tiltakozik katonai attaséján lót-fut állás után, Most is ilyen álláskereső hivatalnoknő segitségével tud. Kiderül, hogy gyanusitása ellen. - Igazságügyi kinevezés. Az első szá- kálváriajárás után igyekezik hazafelé a Bes- egyik lába béna és csak nagynehezen tudta - Meggyilkolta fiát, mert 
mu járásbiróság jegyzőjét, Borlovan senyey-telepen levő lakására. Nemcsak saját magát eddig is vonszolni. A hivatalnoknő koldult. Megrenditő rémdráma lont, az igazságügyminiszter segédtelek- magára van gondja, hanem - özvegyasz- arra határozza el magát, hogy magával vi- Satu Mare (Szatmár) külvár 
könyvvezetővé léptette elő. szony szegény gyermekére is. Annyira szi a Bessenyey-telepre. És ezt meg is tette. Egy mély vizes árokban holtan . 
- Az olasz trónörökös ! eányának ke- kereset nélkül van, hogy hónapok óta lakás- Teljes két óra hosszáig tartott, amig a hiva- Kovács Zoltán tizennégy es 

resztelője. Rómából jelentik, h ogy az ra sem telik és csak azért nincsen gyerme- talnoknő elérkezett a Bessenyey telepre. cigánygyermeket Jobb szeme fel lasz trónorökös ár leánygyermekének kével együtt szabad ég alatt, met egyro Eözben az öregasszony elsírja a maga kin- ő ér 
ols Pal ygyelmek kona, aki a Bessenyey-telepen lakik, magá- szenvedéses sorát. gyobb Ilyuk volt, amelyből vér p Mária Pia hercegnőnek keresztelője de- hoz vette őket. Ez a rokon nagyon szegény özvegy Cs erép Béláné, született Balogn zott. A nyomozás megállapitoti cember 22-ér megy végbe. A keresztelőn ember, akinek a feleségén kivül még hat Veronika a neve. Hetven esztendős. Senkije a cigánygyermeket, aki koldulás az összes európai uralkodó-családok kép- gyermekről is kell gondoskodnia. Nyolcan sincsen. Évek óta koldulásból tengődik. Hi- részeges édesanyja meggyilkolta 
viseltetik magukat. laktak egy szoba-konyhás lakásban. Amióta dak alatt és kapubejáratokban hál. Egyik keveset koldult össze. Az anya é 

- - az állástalan tisztviselőnő a gyermekével lábára már évek előtt megbénult. vet vágott fiához, aki vértől bol 
Karácsonyi hozzájuk költözött, immár tizen szoronga- A Bessenyey-telepi szoba-konyhás lakás- esett össze. Amikor látta, hogy 

a i á n d é k n a k nak a piciny lakásban. ban szeretettel, szánalommal fogadták a sze- fiát, férje segitségével a holtte 
legalkalmasabb egy 
jó szövet 

Elég baja van a szegény munkanélküli gény Cserépnét. Most már tizenegyen van- 

ovis Goldberg..... 
Timiscara, I., Str. Bvram lancu 2 / Melyiség kiadó / Berendezés e 

; 
dobta az árokba, h á 

hivatalnoknőnek. Amint gondba és töpren- nak a szük lakásban, mert nem akarták, keltse n. e gésbe merülten halad a Strada Martirul hogy a szegény béna, beteg, lázas koldus- b jáli . a2 1 1e él Ciordas (Ujlaki-utca) során, egyszerre meg- asszony az utcán maradjon. Valóban csak a estiális cigányasszonyt letartó döbben. Az uton egy öreg asszony fekszik. szegény embereknek van szive. e - Timisoara-Temesvár I, Piata Bratianu Messziről rongyrakásnak vélné az ember. A A Magyar Párt tudomást szerzett az eset- M a t u tözent györgyter pis erslota rongyok közül pirosság villan elő. Az ájult ről és megtette a lépéseket, hogy Cserép Bé- uUvéesze 
; 

ji 
. - Atadja helyét legközelebb a ju ugo- asszonynak lázban égő arca az. A tisztvise- láné, született Balogh Veronika a szegény- ; ; adi lőnő lehajol hozzája, keltegeti, rázza, de az házba kerülhessen. ke. Müvészek közös kiállitása. szláv kormány. Londoni lapok belgrádi eszméletlen asszony csak nem nyitja ki a -- sching Sebestyén szobrász es 

jelentése szerint valószinü, hogy az Uzu- ... eeeeeeeeeseceee hardt Emil festőmüvész közös e ormány hamarosan lemond Le A sanGAk HARCA A HEGEMONIAERT Elhunyt népszerü iskolaigazgató. tása vasárnap, december 16-án dé hetségesnek tartják, hogy ebben az eset- Bseito washingtoni japán követ kijelentette, s , jó György nyugalmazott elemi isko- tizenegy órakor nyilik meg a kere 
ben az uj jugoszláv kormányt ismét hogy Japán legközelebb átvaszi Északkina í ' lai igazgató hetvenegy esztendős korá- delmi és iparkamara egyik üzlethely 
Zsifkovics tábornok volt miniszter- közigazgatását. A követ szerint Japán meg b halt. Sajó Gyö aki lelkiis- gében. elnök alakitja meg. van róla győződve, hogy erre Ázsia békéjé- an meg lá ajó a yorgy 1 A karmesterbotrá fol . - Dumitrescu tábornok ügyében ma nek biztositása érdekében elkerülhetetlen meretes, néepszeri pedagógus vo t nesy wángi bern 1 y a kezdődik a tárgyalás. Dumitres cu szükség van. Kinai politikai körökben ez a venhat esztendőn keresztül müködött ka mélt se ásával kap c . Evol dőrségi fő k Nijelentés nagy riadalmat keltett. Kina el Resitán az állami elemi iskolánál. Nyole 10 karnlesterbotrányoknak se vége 
tábornok, voit csen őrségi főparancsno 

.. hossza. A nemzeti szocialista érzelmü 
ügyei ismeretesek az ujságolvasó előtt. van rá szánva, hogy ellentáll Japán további év előtt történt nyugdijazása után vá- mens Krausz bécsi operai ató, 
A tábornok ellen hivatalos vizsgálat hóditási szándékainak és területének védel- rosunkba költözött és csendes visszavo- peralsazgató, 

mére kész fegyvert is ra; i ltságban töltötte idejet Halálát mé Furtwángler utódául neveztek ki Beri 
állását j reg) gadni. nultságban töltötte idejét. át mé- ; ; imiop 

folyt, hogy állását jogtalan vagyonszer Paál Rózsi diétikus koszt folya- elutazása előtt Verdi Falstaff cimü o zésre használta fel. A köztisztviselők va- ütörtök este e 10 órái lyen sujtott özvegyén, született Szauter vezényelte a bécsi operában. Azonban gyonának ellenőrzéséről szóló törvény na e hel eb 2 Márián kivül két fia: Sajó Lajos dr. bu- jelent meg a zenekarban, fütty és pissz alapján a tábornok ellen ma kezdődik negkopdodik evök e dapesti járásbiró és Sajó Géza dr. buda- hanszott ela tapsok között, majd az el meg a fővárosban a törvényszéki tár- Mmegk ] pesti kultuszminisztériumi igazgató, derekár tomboló erővel tört ki a botrán 
s képzést nyernek - ugy gyakorlatilag, P z ; közönség a szünetben két pártra szakadt, 

gyalás. : . A öccse, Sajó János helybeli nyugalmazott 
' . . mint elméletileg - a diétikus- és hus- .. egyik rész lelkesen éltette Krauszt, a m 

-A svéd trónörökös pár utazása. Jeru- talan koszt készitésének elsajatitás postafőtiszt és nagy rokonság gyászolja. ész fütyült. Miután több helye ló élet eleutik og a svéd tróvrakós a an koz , eljatitésa aetése penteken derenen rész fityült, Mitán öreet 
pár és Ingrid svéd hercegnő Palesztinába ban. Részvételi dij 200 lei. Jelentkezni 

1 
l 

.. betváross kézitusára került a sor, a rendőrségnek érkeztek még lehet a Gyárvárosi Társaskörben Hután félötkor lesz ez To kellett avatkoznia, amely négy férfit le 

érkeztek. eeéez nap / mai katolikus temető kápolnájából. tőztatott, Ma. csütörtök este - Felemelik a katonai nyugdijakat - A Katolikus Munkásszövetség kultur- u A hadügyminiszter törvényjavaslatot előadásainak sorozatában ma, csütörtök este A h ] r f terjesztett a parlament elé és akle 8 órakor Iványi Angéla szociális testvér c eer 0Z í e tárgyalására a sürgösség kimondása t tart vetitett képes előadást Los-angelesi mü- 
ké rte. A törvényjavaslat a nyugalma- ködéséről és tapasztalatairól, magyar nyel- 

Ventilátorok 
a a ven. Angéla testvér két évig müködött a tá- : " i E 

bu c s uj a zott katonatisztek és altisztek régi pa- vali Reliforntában mint ugyneverett hitkez mindenféle nagyságb naszáb kivánja ervosolni A törvényja- ségi nővér. Érdekes gazdag impressziókkal állandóan raktár vaslat ugyanis a tiszti és altiszti nyug- ! 

aPALACE káveház tulajdonosának 

.... 
: tért haza, amelyeket most hallgatóságá ak 

a közönsegtől dijak felemelését célozza, amely nyug- rt ülosasan 
: 

= 

ij m / közvetiteni fog. Az előadást a Katolikus i hlé Társa 
Ingyentombol a dijak nem állanak arányban a tényleges Munkásdalárda éneke vezeti be és szavalat irs s ars tisztek és altisztek fizetésével, sőt szá- zárja be. Mindenkit szivesen látnak (a kato- III, Strada Treboniu Laurea 
Ertéhes nyereményiárgyakka! mos esetben azoknak csak huszonöt likus munkásság otthonában, III., Bulev. Mi- (Posta-utca) 5. Telefon: 16- : ; százalékát teszik ki. hai Viteazul, Püspök-ut 80. szám alatt), táli ....... 
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fon, litt, központi tütés. 
ak 80- leitől 

K ELŐTT FIZETIK A NYUG- 
SA TISZTVISELŐI ILLETME- 

ositottak és igy a köztisztvise- 

dijasok a napokban megkapják 

etményeiket. A helybeli pénz- 
tóság felszólitja azokat a nyugdi- 

még nem vették fel novemberi 
hogy sürgősen jelentkezzenek 

ért. Jelentkezzenek azok a 

is, akik az 1934. évi április és 

y ugdijaikat még nem kapták meg. 

és annál is sürgősebb, mert a 

alap fogytán van és aki most ezen 

eit nem veszi fel, kénytelen lesz 

szabb ideig várakozni. 

yhe idő. Az ország számos ré- 

genyhült az idő. A fővárosban 

hőmérő árnyékban 5 fok mele- 

atott. Még éjjel is enyhe volt az 

mos más helyen is tavaszias idő- 

okat. A Bánságban tegnap to- 
tott az előző napi kellemes idő. 
rő reggel nyolc órakor 6, délután 

rológiai intézet jelenti: Déli szél 
több helyen eső, esetleg záporeső 

. A hegyekben köd és havaseső, 

gából jelentik, hogy Manolescu- 

román ipari és kereskedelmi minisz- 

több napon keresztül Prágában a 

vák kormány tagjaival, kereskedel- 

valásokat folytatott, ezeket eredmé- 

befejezte. A miniszter Prágából Var- 

azott hasonló tárgyalások folytatá- 

isorsolják a karácsonyi bazár 

me kait. A negyedik kerületi Misszió 

et ma, csütörtökön délután öt 

zdettel tartja meg a karácsonyi 

befejezési ünnepségét műsoros 

tánnal egybekötve. A teát meg- 

Hnüsor első száma F o dor József 

iumi igazgató előadása, utána 

Elly szaval, majd Kar a b á s Má- 

nérnök énekel gitárkisérettel. 

délután sorsolás. öt leies sorsje- 

l gyönyörü karácsonyi ajándéko- 

mind belépőjegyül is szolgál. 

51 áll, az ünnepekre való tekintettel, 

nál szerezhetnek. 

MUZöTT KUBAI ELNÖK 
GBEAN TELEPEDIK 

bb kisebb amerikai 

akik katonai szolgálatot teljesitettek, az 

n. Csak Bukovinából jelentenek 

8 fok meleget mutatott. Kevés 

st kivéve, az időjárás borus volt. 

rséklet nem változik lényegesen. 

Varsóba 

het nyerni. Teajegy tiz lei, mely 

állástalan zenészek a közönséghez 

nak. Az állástalan cigányzenészek 

éttagu bandája ismét kereset nél- 

dt. A cigányzenekar, amely kitünő 

ázakban, banketteknel és vendég- 

ődtetni kivanják, a penekar össze- 

vonatkozólag közelebbi felvilágo- 

Franknál, a Lloyd-taverna ru- 

NE- 

LE. 

olt kubai köztársasági elnök teg- 

urgba érkezett. Emlékezetes, hogy 

az egy év előtti forradalom elüzte 

Inök repülőgépen menekült el Ku- 
állam 

n tartózkodott, azonban sehol nem 

ndó tartózkodásra engedélyt. Vé- 

et kormány hozzájárult, hogy 

Németországban telepedjék le. 

olt kubai elnök a birodalom 

UJ HADUGYI ADóÓ CSEHSZLOVÁA- 

KIAÁBAN. A prágai parlament uj had- 
ügyi adóról szóló törvényt szavazott 
meg. A törvény értelmében Csehszlová- 
kia valamennyi huszonöt és ötven év kö- 
zötti férfi és női lakosa, jövedelmének 
tiz százalékát köteles a hadsereg céljaira 
adóként befizetni. A férfiak közül azok, 

uj adót nem fizetik. 

- Deeker Róbert gyárigazgató halála. 

Decker Róbert, a jimboliai (zsombolyai) 

Decker R. és Társa kalapgyár, kereskedelmi 

igazgatója, rövid szenvedés után ötvenegy 

éves korában meghalt. Az elhunyt kiváló 

szakember volt, aki a vállalat felvirágozta- 

tása körül nagy érdemeket szerzett. Érde- 

meit legfelső helyen is elismerték és Decker 

Róbert kitüntetésben részesült. Példaképe 

volt a jellemes, fáradhatatlanul dolgozó fér- 

finek. Élénken résztvett az egyesületi élet- 

ben és az ottani sportegyletnek diszelnöke 

volt. Halálát mélyen sujtott özvegye, szüle- 

tett Engel Iona, akivel huszonhat évig foly- 

tatott boldog családi életet, édesanyja, öz- 

vegy Decker Rezsőné, leánya Irén, Garoescu 

Gheorghe határrendőrségi komiszárus fele- 

sége, fia, Decker Károly joghallgató, fivérei, 

Decker Ferenc kalapgyári igazgató és 

Decker Géza a jugoszláviai Párdányban lakó 

földbirtokos, valamint kiterjedt rokonság 

gyászolja. Holttestét, ma csütörtökön, dél 

után három órakor temetik el. 

A külföldet járó magyar válogatott 

futballcsapat tegnap délután mint Bu- 

dapest válogatott együttese a hollandiai 

Rotterdamban játszott az ottani városi 

válogatott ellen. A mérkőzés a magya- 

rok fölényét mutatta, azonban a sáros 

és nehéz pálya miatt, valamint a csatár- 

sor határozatlan játéka miatt, kényte- 

lenek voltak kis arányu győzelemmel 

megelégedni. A magyar csapat taktikai- 

lag és technikailag felülmulta a holland 

csapatot, amely rámenős, gyors és min- 

den helyzetből lövő játékosokból állt. A 

magyar csapatból a magyar csatársor 

szép mezőnyjátéka tünt fel, mig a hol- 

land csapatból a kapus és a fedezetsor 

nyugodt játéka emelkedett ki. A mérkő- 

zést a holland csapat támadása nyitja 

meg és balszélsőjük már a harmadik 

percben megszerzi a vezető gólt. A ne- 

e 

Az OSZTRAK KANCELLAR BUDA- 
PESTI LATOGATÁSA. Budapesti jelentés 

szerint Schuschnigg osztrák kancellár és 

Berger Waldenegg osztrák külügyminiszter 

ma feleségük társaságában Budapestre ér- 

keznek. A látogatás hivatalos lesz és azért a 

pályaudvaron való fogadtatásuk ünnepélyes 

keretek között folyik le. Budapesten három 

napig maradnak, amely időre gazdag pro- 

gramot állitottak össze. 

- Fall Leó özvegye megmérgezte ma- 

gát. Bécsből jelentik, hogy néhai F all 

Leó, egykor hires operettszerző özve- 

gye, megmérgezte magát és meghalt. 

Az öngyilkosságot sulyos anyagi hely- 

zete miatt követte el. 

- Megdézsmált erzsébetvárosi sza- 

tőcsüzlet. Pasternák Sámuel, erzsé- 

betvárosi kereskedő, aki Mühle Vilmos- 

utca 81. szám alatt lakik, megjelent a 

rendőrségen és feljelentést tett, hogy 

délután három óra előtt behatoltak sza- 

tócsüzletébe, ahonnan ezer lei értékü 

árut loptak el. A rendőrség a lopás elkö- 

vetésével egy fiatalembert gyanusit, aki 

a lopás napján kétszer is megjelent az 

üzletben, ahol csokoládét vásárolt, egy- 

ben terepszemlét tartott. Kézrekeritésé: 

Teusa 

esegeeeeeeeEEEELLLEeLce
s 

Jzgalmas játék után a magyat válogatott 

Rottecdamban 5:4 atányban győzött a holland 

válogatott felett 

a 98-ik percben Titkos ujból vezetéshez 

:..... 

5. OLDAL 

irjo egy vevönk, aki el van ragadtatva 

a totion Faciale Scherk hatásával 

eer 
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gyedik percben szép játék befejezése- 
képpen Titkos kiegyenlit. A 28-ik perc- 

ben Vince a magyarokat juttatta veze- 

téshez. A holland csapat nem adta meg 

magát, hanem erélyes támadásokkal 

harcolt és a 32-ik percben ismét döntet- 

lenre áll a játék. A második félidőben 

juttatta a magyar csapatot, de két perc- 

cel később Woormolennek sikerült az 

egyenlités. Hullámzó mezőnyjáték ala- 

kult ki és Drock a 13-ik percben megint 

a holland csapatot juttatta vezetéshez. 

Ez lendületes támadásokra késztette a 

magyarokat és a 35-ik percben Titkos 

kiegyenlitett, mig a befejezés előtt egy 

perccel Vince a győztes gólt is megsze- 

rezte. A mérkőzést tehát 5:4 (2:2) 

arányban a magyar csapat nyerte meg. 

- szegény magyar családok támoga- 

tása. Télviz idején nyomorgó magyar 

családok felsegélyezésére a Magyar 

Párt lipovai (lippai) tagozata idén is 

meginditotta nagyszabásu akcióját. A 

párt december 23-án husz szegény gyer- 

meket cipővel, kilencet uj ruhával és hat 

leányt kabáttal lát el. Ezenkivül számos 

szegény magyar között szeretetcsoma 

got osztanak szét. A párt vezetősége 

egyben elhatározta a segélynyujtás ál- 

landósitását és ezért felkéri a nemes 

szivü embereket, hogy akinek felesleges 

ruhanemüje van, juttassa el a párthoz. 

MEGSZÜNTEK A JUGOSZLÁVIAI KI- 

UTASITASOK. Budapestről jelentik, hogy a 

jugoszláviai kiutasitások megszüntek. Az 

utolsó huszonnégy óra lefolyása alatt egyet- 

len kiutasitott sem érkezett a határra. A 

Magyar Vörös Kereszt a mult napokban 

közbelépésért fordult a genfi nemzetközi 

Vörös Kereszt Egyesülethez, amely viszont a 

belgrádi Vörös Kereszt intervencióját kérte. 

A jugoszláv Vörös Kereszt Egyesület most 

érkezett értesitése szerint további kiutasitá- 

sok nem lesznek. Huszonhét sváb család, 

akiket szintén kiutasitottak Jugoszláviából, 

Budapestről visszautazott a határra. Ezek 

kijelentették, hogy ott akarják bevárni, 

egeceesEEsEEEEsE
EsELEsL0se .....

......... 

A BEHOZATALI KVOTÁT NEM L
EHET 

FELEMELNI. Az iparügyi miniszterhez 

számos panasz érkezett a texti
lgyárosok ré- 

széről, akik kitfogásolták, hogy a
 szükséges 

nyersanyag behozatalára nem 
kapják meg 

az importengedélyt. A miniszte
r figyelmez- 

teti a textilgyárosokat, hogy csupán egy 

csoporttal végeztessenek nyolc ór
ai munkát, 

mert a kontingentálási hivatal nem emel- 

heti a jelenleg érvényben levő behozatali 

kvótákat. 

- Az itjuság előzetes katonai kiképzése. 

A jövő évben január 15-én az egész
 ország- 

ban, ugy a városokban mint a fil
vakban is, 

megkezdik az ifjuság előzetes kato
nai kikép- 

zését. Con deescutábornok, volt hadügy-
 

miniszter a fővárosban előadást tartott, 

amelyen ismertette az előzetes kat
onai ki- 

képzésről szóló törvényt és rámutat
ott arra, 

hogy ez a kiképzés igen előnyös a 18-20 

éves ifjakra, mert növeli a hazaszeret
etüket. 

- Agg főpap halála. Zelin kaJá- 

nos prelátus, apátkanonok, az oradeai 

(nagyváradi) székeskáptatan nesztora, 

88 éves korában végelgyengülés követ- 

keztében meghalt. A nagymüveltségü 

főpap tavaly tartotta vasmiséjét, ame- 

lyet gyöngesége miatt lakásán volt 

kénytelen elmondani. Zelinka a jószivü- 

ség példaképe volt. Vagyonát a Katalin-
 

templomra hagyta, amelynek kriptájá 

ba helyezték örök nyugalomra. 

A szállodai nagy tüz áldozatal. 

Newyorkból jelentik, hogy a Lansing 

városban történt tüzkatasztrófának ösz- 

szesen ötvennyolc halottja és huszonki- 

lenc sulyos sebesültje van. A szállodában 

ötven képviselő és szenátor tartott poli 

tikai megbeszélést. Ezek közül egyetlen- 

egynek sem találták meg eddig a holt- 

testét. Valószinüleg valamennyien porrá
 

égtek. Roosevelt elnök Michigan-állam 

kormányzójának részvéttáviratot kül 

dött. 

Kérjen sirdenüt 

csaki: 

muitiinsu 
re megindult a nyomozás. amig ujból beengedik őket Jugoszláviába. 

. 



Vaduz mit vadúsz? 
Bizony Vaduz vadul. Az egész lichten- 

steini hercegség alig nagyobb, mint az 

ember tenyere és mégis utánozza a na- 

gyobb államokat. Lichtenstein herceg- 

ség polgárai is megmutatták, hogy ők is 

gukat, népgyülést tartottak, amelyen 

követelték a kormány lemondását, a 

huszonöt tagu parlament feloszlatását 

és uj választás kiirását. Egészen ugy 

csinálták a dolgot kicsinyben, ahogy az 

más államokban nagy arányokban szo- 

kott lefolyni. Vihar egy pohár vizben. 

Az ember mosolyog és önkéntelenül fel- 

veti a kérdést: Vaduz, ugyan minek 

vadusz? 

- Merre halad a világ. Filipescu 

Grigore, a romániai konzervativ párt 

vezetője, karácsonykor Genfbe utazik, 

ahol Merre halad a világ cimmel elő- 
adást fog tartani. 

- Dugulás és aranyeres bántalmak, gyo- 

mor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a 

has állandó puffadtsága és a rekeszizom 

gyakori feltolódása, hát- és derékfájás ellen 

a természetadta „Ferenc József" keserüviz, 

kisebb adagokba elosztva, naponta többször 

bevéve, hathatós segitséget nyujt. Tudomá- 

nyos megfigyelések beigazolták, hogy a 

Ferenc József viz alhasi megbetegedések 

eseteiben - tultáplált, vérbő egyéneknél is 

= gyorsan, biztosan és mindig enyhén hat. 

tudnak tüntetni és kormányukkal elége- 

detlenkedni. Tegnap nekidurálták ma- 

fellügyesztették a cri 

A központi szövetség legutóbbi ülésén 

vetség felfüggesztette a Crisana já- 

adatásából kifolyólag fenmaradt adós- 

ságát a szövetségnek ki nem fizeti. A 
Crisana tartozása a szövetséggel szem- 
ben harmincháromezer leit tesz ki. Fog- 

lalkoztak Sfera, a Venus játékosának 

felfüggesztésével is és azt tizenöt napról 
nyolc napra csökkentették. Javasolták, 

hogy Kocksmannt, a Sibiu SS sport- 
egylet játékosát tiltsák ki örökre a szö- 

Ugylátszik az idén nem lesz téli pihenő 

a futballcsapatok részére. A kedvező idő- 
járásra való tekintettel a helybeli veze- 

tőegyesületek ugyanis elhatározták,hogy 

körmérkőzést rendeznek. Ezekben a já- 
tékokban résztvesznek a TAC, Iilsa, 

TMTE és a kerületi válogatott csapat. A 

számos fontos ügyben döntöttek. A szö- 

tékjogát mindaddig, amig a Barátky ki- 

Sport 
erisana játékijogát, 

Mmert tartozását a szüvetségnek még mindig nem 
fizefie ki 

vetség keretéből, mert büntény miatt a 
biróság elitélte. Ezenkivül tudomásul vet- 

ték, hogy a beteg Xif ando helyett a 

balkáni versenyekre Costel Radulescuin- 

dul és mint a román biróbizottság kikül- 
döttje fog Athénben müködni. A köz- 

ponti szövetség végül megbizta Savu- 

lescu őrnagyot, hogy Athénben saját 
belátása szerint állitsa össze azt a leg- 

jobb román válogatott csapatot, amely 

méltón fogja képviselni a román szine- 

ket. 

Körmérkőzéseket rendeznek 
kedvező idő esetén a helyi csapatok 

együttese a kerület válogatott csapatá- 
val kerül szembe. A második fordulót 
december 23-án bonyolitják majd le, 

amikor a TAC és a TMTE csapatai talál- 
koznak. A körmérkőzés vesztesei azután 
karácsony első napján, mig győztesei az 
ünnep második napján mérkőznek. A 
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Karácsonyi ajánli 
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Ujbor! Jó minös 

4 liter, demionban lei § 

1 literes üvegpben -- - L 

vörös bor, demionban 

L 10-, üvegben L 

muskotály, demionban 

L 12-, üvegben L 

furmint, demionban 
L 17 -, üvegben L 1 

Bánát gyöngye, demionban 
L25 -, üvegben L 

Üvegek 6 leiel lesznek felszá 
és ugyanannyiért visszavált 

Italokban nagy válasz 

feistammel é Walle 
Fióküzlet: IV, Bulev. Berthel 

Főüzlet: IV., Strada I. Vacar 
(Bem-utca) 20. 

- Kitüntetett orvos. Párisból j 
tik, hogy a francia orvosi aka 
Poenaru-Caplescu dr. rom 
vosnak az ezer frankos Gogard-ju 
adományozta. 

- Hetvenöt kegyetlen kivégzés 

életéért. Moszkvai jelentés szerint 
ro velleni merényletből kifolyólag uj j 
kilenc személyt végeztek ki. Kirov f 

ért eddig már összesen hetvenöt en 

feje esett áldozatul. 

téli kuparendszerü mérkőzések már va- 

sárnap megkezdődnek, amikor az Ilsa 

meccseket az Electrica-pályán játszák 
le, ha az időjárás megengedi. 

- Enmelkedett a szilvapálinka fo- 

gyasztása. A földmüvelésügyi miniszté- 

rium által elkészitett kimutatás szerint 
az utóbbi két évben Erdélyben a bor- 

fogyasztás esett, viszont a szilvapálinka 

fogyasztása nyolcvan százalékos emel- 

kedést mutat fel. 

Halálosvégü rókavadászat. Halálos 

szerencsétlenség érte a vadászaton Guzala 

lon csendőraltisztet, 

1 hun ít 
utik 1 Futbaliklubok jegyzései 

a belföldi kölcsönből 

A Nemzeti Bajnokság legutóbbi két 
fordulóján öt leies pótdijakat szedtek a 
jegyek után és az igy összegyült össze- 

get a belföldi kölcsön jegyzésére fordi- 

Magyar győzelem 

A Hungária és a Bocskai kombinált 
együttese legutóbb Le Havreban az ot- 

tani sportklub együttesét 3:1 (2:1) 

arányban győzte le Szabó (2) és Turai 
góljaival. 

határ közelében Oraseniben teljesitett szol- 

gálatot. Az altiszt egy rókát üldözött, ame- 

lyet megsebesitett. A róka nem tudott elme- 

nekülni és az altiszt utólérte. Guzala ekkor 

megforditotta fegyverét és a pukatussal le- 

csapott a rókára. Ebben a pillanatban a 

fegyver eldördült és a golyó Guzala Ion szi- 

vébe furódott. A szerencsétlen ember nyom- 

ban meghalt. 

Cé'szeri 

karécsony aiándékok 
ka anok. fehérnemüek, 

HFinnország 

aki a román-lengyel . 

Az atlétika legjobbjai 

A német sportstatisztikai hivatal az 
1934. év eredményei alapján összeálli- 

totta az atlétikai világranglistát. Szá- 
monkint ötven eredményt tüntettek fel. 

A lista élcsoportja a következő: 1. USA 

8269 pont, 2. Németország 3284 pont, 3. 

2724 pont, 4. Svédország 
2581 pont, 5. Japán 1040 pont, 6. Ma- 

gyarország 1035 pont. A statisztika har- 

rainchat nemzet helyét állapitotta meg. 

tották. A kölcsönt a rendező klubok ne- 
vében jegyezte a szövetség, amely most 
készitette el az erről szóló kimutatást. A 
kimutatás szerint a két timisoarai (te- 

mesvári) csapat közül a Kinizsi 9000 

leies, mig a Ripensia 6000 leies kötvény 
tulajdonosa lett. Az aradi csapatok kö- 

zül a Gloria 5000, az AMTE 4000 leit, a 

Venus 20.000 leit, a Romania 17.000 leit, 

a Juventus 12.000 leit, a NAC 11.000 leit, 
a Crisana 9000 leit, az Universitatea 

10.000 leit, a fővárosi CFR és az Unirea- 
Tricolor pedig 7-7000 leit jegyeztek. 

RECTA 

- Jelentkezett az igazi Lindberg 

Karácsonyi aj 
mechanikai játékszer 

óriási választékban legolcsobb 

I.. Strada V. Alex 
éMHunyadi-u.) / fel. 1 

kos. A Lindbergh-bébi meggyilkolása üg 

ben ujabb fordulat történt, amely Ameri 

ban óriási feltünést keltett. Newyorki jell 

tés szerint Wildy Róbert fegyenc a ha 

ágyán több tanu jelenlétében bevall 

hogy ő rabolta el a Lindbergh-bébit. 

lással azonban nem akart válságdijat 

rolni, hanem azzal a gazdagokra akar 

pást mérni. A gyermeket nem akarta 

ölni, de sirt, mire két ütést mért a fejt 
hogy elhallgattassa. A gyermek halála 1 

a nyugati államokba menekült. 

kötöttáruk, ugyszintén az 
ösezes szükségleti cikkek férfiak 

számára. 

WEISMAYa utódai 
1zapn és Lidolea 

- Ujfajta könnyü acél a hadiipar 

szolgálatában. A Daily Herald arról 
számol be, hogy angol katonai körök 
egy ujfajta acélból készült lövedéket 

tanulmányoznak. Ez az uj acél, amely- 
nek készitési módját véletlenül fedezték 

............... 
- Epül az angol hadiflotta. Londoni - Arviz pusztitása. Ujzélandból jelen- 

jelentés szerint az angol hadiflotta ré- tik, hogy ott óriási árviz pusztit. Nagy 
szére 1934 végéig hat cirkáló, huszonkét területeket a viz teljesen elboritott. Az 
torpedó hajó és hat tengeralatti épitését árviznek számos emberáldozata van. Sok 
kezdik meg. ház összedőlt. 

fel, sokkal könnyebb, mint a hadiipar- 

ban használt eddigi acél és ezért az uj 
acélból való bombák a légi háboruban 
ujitást jelentenek. Ezekből az uj bom- 
bákból ugyanis jóval nagyobb mennyi- 
séget vihetnek a repülőgépek és igy egy 

bombavető repülőgép eredményessége 

szinte megkétszereződött. Ezenkivül az 
uj acélból készült repülőgépek is cse- 
kély sulyuknál fogva nagyobb teljesitő- 
képességgel fognak rendelkezni. 

- A vonat elé vetette magát. Életunt 

gazdát gázolt halálra a Ploesti felé haladó 

vonat Campina állomás közelében. A moz- 

donyvezető csak akhor vette észre a fiatal- 

embert, amikor az :4 mozdony elé vetette 

magát. A nála talált iratokból kiderült, hogy 

Fratila Grigore huszonnégy éves legény, 

aki Conacul de jos községbe való volt. Tetté- 

A legijobb vásznat, a 

nek oka ismeretlen. 

Mit ajándókozzak en 
legszebb szövetet, a 

legujabb selymet és más célszerü cikket csak az 

ABC 
nagy rőfösárucsarnokból 

Timisonra iaia Unirii (Dóm ten 7. 

1V., Bul. pertelüt titesent Lajos-u.) 1 

Szőrmék 
Szkunksz 

BDerzsa 
megérkezett 

udvarban, a józkolvátosi zárdával szembe 

erzruza



edélyek és 

zport-import rendszerre vo- 

ujabb királyi dekrétum je- 

amely a behozatali igazolvá- 

itását, az első csoportba tar- 
li cikkek központositását és a 
talmakat szabályozza. Esze- 
leum, fa és gabonafélék ki- 

án származó behozatali en- 

t a kontingentálási hivatal 

az igazolványok értékének két 
után számitott jutalék ellené- 
italékkal a kiviteli érdekeltek- 

et Ely 

i 
(I ő mezőgazdák véleménye sze- 

l ánságban az őszi vetések állása 
. Az őszi buza állása nagyon jó, 

IN Ju gyok és nagyobb hidegek nem 
m A földnek elégséges nedvesség 

rendelkezésére és igy a vetés 

Ezeny utt szépen fejlődhetett. A buzán 

1 
1 

iból szabályozták a behozatali 

a kiviteli jutalmak 
ügyét 

ánsági őszi buza 
és a többi vetés állása is kielégitő 

nek biztositják a szükséges devizákat. A 

kontingentálási hivatal mellett ezenki- 

vül még a petroleum, fa és gabonane- 

müek kivitelére három irodát állitanak 

fel. Ezek az irodák egy-egy miniszteri 

biztos irányitása mellett dolgoznak és 

ennek a miniszteri biztosnak tiltakozási 

joga lesz, ha a minisztérium intenciói 

ellenére történik kezdeményezés. A be- 

hozatali engedélyek kiállitását és a ju- 

talmak fizetését január elsején kezdik 

meg. 

és repce őszi vetése is. Kártékony rova- 

rok eddig még nem jelentkeztek és elő- 

reláthatólag ezentul is elmaradnak. 

Egyes magasabb fekvésü helyeken me- 

zei egerek mutatkoznak, azonban nem 

olyan számban, hogy hatósági intézke- 

désekkel kellene ellenük irtó háborut 

kezdeni. állapotban van a zab, árpa, rozs 
. 

buza ávának biztios 

2 

minimáa 

dmüvelésügyi minisztérium már 
bglalkozik azzal a próblémával, 
jövő évben az uj termés után 
tartsa fenn a buza árát. Az 
ővárosi közgazdasági lap szerint 
hüvelésügyi miniszter elhatároz- 

vajövő évi uj termés után beve- 

Duza vagonja utáni 30.000 leies 

is árat. A buzabizottság nem 

árlásokat eszközölni, hanem csak 
árának fentartására szükséges 

amecikait özökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

ánté 
játékozert 
gubi 

percig elbeszélgettek, amikor az- 

márki hirtelen igy szólt Komlós- 

Megbocsát elnök ur, ha most mi is 
vonulunk. A feleségem ugyan saj- 

fogja, hogy nem maradhat reg- 

1 bálon, azonban arra kell gondolni, 
mi korán reggel felkelünk. Kirán- 

teszünk Pompeibe, estére sem té- 

issza a hajóra, mert másnap meg 

szigetére megyünk. 

tóztassanak magukat zavartat- 

ég benézek egy kicsit a bárba, 

zintén lefekszem. 

kérték belépői 

Kiss Böskén, a márkinén, a már- 

nagyszakállu uron kivül, akiről 

tudjuk, hogy Pirelli Teodoro 

nég onnan senki. A kedv hullámai 

csapódtak. Előre is egészen bi- 

a volt vehető, hogy a bálozók egé- 

ggelig együtt maradnak. 

id márki és a felesége gyor- 

adtak kabinjuk felé. Amikor el- 

vezetik minden vagon után a 30.000 lei 

kérem, - válaszolta Komlós - 

élyes bucsuzkodás után a márkiné 

ki szintén eltávoztak. A ruhatár- 

ket és kabinjukba 

még javában állott. Rastagni 10- 

lügyelővel azonos, nem hiány- 

itása évdekében jövőte 

4 

lis ávat 
intézkedések végrehajtását fogja ellen- 

őrizni. Ezenkivül a malmokból kikerülő 

minden vagon liszt után tizezer lei ille- 

téket kell majd fizetni. Ezt az illetéket 

a kiviteli prémiumokra használják fel, 

hogy ezáltal kártalanitsák az exportőrö- 

ket a belföldi és külföldi árkülönbö- 

zetért. S a ssu földmüvelésügyi minisz- 

ter reméli, hogy ilyen módon évenkint 

másfélmilliárd leit fognak beszedni. 
eegeee eeeeseee 

a könyökével megbökte kissé a férjét és 

a fülébe suttogta: 
- Ennek is furcsa ébredése lesz hol- 

nap. 
- En azt hiszem, - suttogta vissza a 

márki - hogy reggel korán nem is veszi 

hajóirodába. Talán délben, vagy délután. 
De hol leszünk mi már akkor! 
- Hová tetted a kis bőröndöt? 

járt hozom. 

A márki azután kinyitotta a 

engedte és megjegyezte: 

nül nincs-e senki 

gyelné. 
Egy lélek sem volt sehol. 

mind a bálon volt elfoglalva. 

viselt. 

jedt annak, hogy az olasz kormány 

mány nem foglalkozik a fizetések leszál- 

észre a dolgot. Majd csak, ha lemegy a 

- Jó helyen van. Különben is mind- 

felesége 

előtt kabinjuk ajtaját. Az asszonyt be- 

Ezzel visszafordult és gyors léptekkel 
arra a folyosóra tartott, amelyben a hajó 
irodája van. Azonban nem ment odáig. 

Lehaladt azon a néhány lépcsőfokon, 
amely az iroda felé vezet, aztán megál- 

lott. Ovatosan körülnézett, hogy véletle- 
arrafelé, aki megfi- 

Ez természe- 

tes is, mert hiszen még a személyzet is 

A márki villámgyorsan lehajolt, a lép- 
cső alá nyult és onnan egy kicsiny bőrön- 

döt huzott elő. A bőrönd a következő pil- 

lanatban eltünt a bőráncu fekete hosszu 
körgallér alatt, amelyet frakkja fölött 

Böske kincses bőröndje volt az, ame- 

iyet az este a márkiné a páncélrekeszből 

Az olasz lira értékét nem szállitják le. 

Rómában az utóbbi napokban hire ter- 

ujabb fizetésleszállitást készit elő és a 

Hra értékcsökkentésére gondol. A Po- 

polo dltalia ezzel szemben hivatalos 

helyről megállapitja, hogy az olasz kor- 

litásával és a devizaforgalommal kap- 

csolatos ujabb rendeletek világosan mu- 

tatják az olasz pénzügyi politika irá- 

nyát, amelynek értelmében a lira ár- 

folyamának csökkentéséről szó sem le- 

het. 

Meghosszabbitott kereskedelmi szerződé
- 

sek. A fővárosból jelentik, hogy a Románia 

és Ausztria között érvényben levő kereske- 

delmi szerződést december 31-ig meghosz- 

szabbitották, mert a legujabb tervek sz
erint 

Manolescu-Strunga kereskedelmi 
mi- 

niszter külföldi utján Bécsbe is ellátogat 

és megkezdi a tárgyalásokat az uj szerző- 

dés megkötése érdekében. Ugyancsak 
meg- 

hosszabbitották a román-jugoszláv kereske- 

delmi szerződés érvényét is. 

Franciaország nem tiltja meg a buza 

importját. A francia kamara az elmult
 

éjszaka ülést tartott, amelyen a buza- 

piac helyzetének megjavitásával foglal- 

koztak. A francia kamara elutasitotta 

azt a javaslatot, amely hat hónapra ki- 

vánta betiltani a külföldi buza import- 

ját. 

Az angol költségvetés vesztesége. 

Londonból jelentik, hogy Anglia költ- 

ségvetése ebben az esztendőben száz 

millió font deficitet tüntet fel a tavalyi 

kilencvennégy milliós veszteséggel szem- 

ben. 

A pénzügyi vezérfelügyelők ellenőrzési 

joga. A pénzügyminiszter tegnap ren
deletet 

adott ki, amelyben meghatározza a
z ellen- 

őrzés és felülvizsgálás jogát és müködési 

hatáskörét a vezérfelügyelőknek és az ugy-
 

nevezett különleges megbizatással rendel- 

kező felügyelőknek. Eszerint a speciál
is fel- 

ügyelők felső ellenőrzési szervek és hatáskö- 

rükbe esik azon intézmények ellenőrzése, 

amelyek pénzt vagy kincstári anyagot kezel- 

nek. Ezenkivül a vizsgálatok lefolytatását 

áll jogukban ellenőrizni felhatalmazás ré- 

vén. A pénzügyi vezérfelügyelők kerületen- 

kint a pénzügyi szervek ellenőrzésére és ve- 

zetésére jogosultak. 

A márki most már visszasietett a ka- 

binjába, ahol a felesége izgatottan várta. 

Utjában azonban az egyik kabin előtt 

megtorpant. Komlós Péter bányarész- 

vénytársasági elnök kabinja volt az. 

- Miért ne emlegessen meg engem ez 

a Komlós is? Ugy van, necsak az imá- 

dottja gondoljon rám. 

Nadrágja hátsó zsebéből álkulcsot 

vont elő, amellyel pillanat alatt kinyi- 

totta a kabin ajtaját. Egy szökéssel bent 

is volt, aztán belülről elreteszelte az aj- 

tót. Megcsavarta az ajtó mellett levő vil- 

lanykapcsolót, mire a kabinban világos- 

ság támadt. 

Körülnézett. A bőröndtartón egy cso- 

kája közben. 

platinagomb és pár bankjegy volt. 

márki - az elnök urnak ennyi volna az 

egész pénze? Alig hihető. Vagy magánál 

tartja, vagy pedig jobban van elrejtve. 

Lássuk csak! 

Pedig Komlósnak a szekrényben való- 

ban csak az a pár száz lira készpénze 

volt, amelyet a márki ott talált. Volt még 

ezenkivül is némi pénze, amelyet azon- 

ban magával vitt a bálra. A pénztárcájá- 

ban azonban ott lapult meg egy nápolyi 

eeseeseeee9 

mó koffert látott. Oda tette le a hóna 

alatt szorongatott kis bőröndöt is, amely 

akadályozta volna a kabinban való mun- 

Szakszerü fogással kinyitotta a szek- 

rényt és kutatni kezdett abban. Talált 

egy kis dobozt, amelyben néhány gyürü, 

- Hogy az ördögbe is, - fakadt ki a 

WIMPASSING 

... 

A munkakamarák problémái.
 Az or- 

szág összes munkakamar
áinak elnökei 

december 21-én a főváro
sban ülést tar- 

tanak, amelyen az aktuális problémá- 

kat fogják megtárgyalni. 

Módositják a jegybank alapszabályai
t. 

Bratianu Dinu, a l
iberális párt elnöke, 

Slavescu pénzügyminiszt
er és Dumit- 

rescu, a Nemzeti Ban
k kormányzója ta- 

nácskozást folytattak, a
melynek során elha- 

tározták a jegybank alap
szabályainak módo- 

sitását. A Nemzeti Ba
nk igazgatótanácsa 

tegnap foglalkozott az 
alapszabályok módo- 

sitásának kérdésével. 

Elénk kereslet a tengeri iránt
. A bánsági 

gabonapiacon lanyha irá
nyzatu a buza, ezzel 

szemben élénk kereslet nyil
vánul meg a 

tengeri iránt, amely megl
ehetősen tartott. A 

piaci árak a következők:
 temesi uj buza 380, 

torontáli uj buza 390, örl
őképes tengeri 165, 

zab 245, korpa 180, tavas
zi árpa 320, takar- 

mányárpa 290, tökmag 435, 
muharmag 265, 

napraforgómag 260, takarmányliszt 200, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák-
 

kal együtt 570 lei százkilónki
nt. A lucerna 

41, a lóheremag 32 lei kilónk
int. 

oesgeeseese
e 

...... 

Csütörtök, december 13. 

Apolló-mozi: A méltóságos as
szony tra- 

fikja. 

Forum-mozi: Gyilkosság a mexikói bár- 

ban. 

Select-mozi: Az elcserélt menyas
szony. 
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1 amelyet Szebenyey Iván küldött cimé
re 

abban a levélben, amelyben közeli há
zas- 

ságát jelentette be. 

A márki idegesen keresgélt. 

Egyszerre a szomszédos kabinból 

neszt hallott. A kabin lakója valószinü- 

leg akkor érkezett haza a bálból. 
A már- 

ki figyelt és még a lépteket is hal
lotta a 

másik kabinból. 

Hirtelen arra gondolt, hátha Ko
mlós 

is haza talál jönni. Abbahagyta 
tehát a 

további kutatást. Becsukta hangt
alanul 

a szekrényt. Odakapott aztán a bőr
öndös 

állvány felé. Megfogta a kic
siny bőrön- 

döt és ujra a hóna alá szoritotta az
t. AZz- 

tán az ajtóhoz lépett. Eloltotta a v
illanyt 

és egy pillanatig némán, hallgatózva f
i- 

gyelt. A szomszédos kabin lakój
a éppen 

akkor vetette le a cipőjét. Hallani 
lehe- 

tett, amint azt a padlóra ejtette. 
A már- 

kit azonban az érdekelte elsősorban, 

hogy a folyosó felől nem hall-e val
amit. 

Ott minden néma volt. Erre kinyito
tta 

az ajtót és kikémlelt. A folyosón nem
 

volt senki. Gyorsan kiugrott a k
ajütből 

és betette annak ajtaját. 

zoly. 

VALASZTEK CSERE RÉSZLETTIZETt 

RADIó 
et: 

Böske kabinja felé, a márkiné kivett és a folyosón átadott férjének. 



Mert aki ott vásárol, 

s. OLDAL 
zeme 

Rádió 
Csütörtök, december 14. Bucuresti. 1.45: 

Könnyü lemezek. 6: Szalonzenekar. 8.35.: 

Operettelőadás. Budapest. 7.45: Torna, majd 

hanglemezek. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1: Időjárás, majd cigány- 

muzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 

3.40: Hirek. 5.10: Meseóra. 5.45: Időjárás, 

hirek. 6: Gazdatanfolyam. 6.30: Hárfajá- 

ték. 7: Angol nyelvoktatás. 7.30: Szalon.- 

zenekar. 8: Elbeszélés. 8.25: Hanglemezek. 

9: Diszelőadás a soproni városi szinházból. 

11.30: Hirek, majd cigánymuzsika. Kalmár 

Apvóhicdetések 

Alhalmazás 

Mindenes szobaleány 
nagyobb háztartásban azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. (1325) 

Fiatal szobaleány 
azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban 

(1327) 

Fehérnemü varrónő 
házhoz, sürgősen kerestetik. IV., Bulev. 
Berthelot (volt Kossuth Lajos-utca) 3, 
/9. (252) 

Bejárónő 

mielőbbi belépésre kerestetik, IV. ker. Str. 
Bratianu 29, III. em. 2. ajtó. (242) 

Jól főző 
mindenes szakácsnő éves bizonyitvánnyal 

(1981) kerestetik. Cim a kiadóban. 

Perfekt munkásnőket 
felvesz Held-szalon. Dauerbach-palota. 

(1991) 

Mit Is venyek karácsonyra ? 
Felmegyek a F jsellhali comissióba 
És megoldódik a probléma; 

Rengeteget megepórol. 

Timisoara I. / Telefon 18-09 
Belv., Str. Duca Börze-u.) 6. I. em. 

Mindenre vevő vagyok 

E fúlást keves 
Irodakisasszony 

i három nyelven beszél, irodai gyakorlattal, 

állást keres. Cim a kiadóban. (1990) 

Feuchtwanger: Oppenheim Testvé- 

rek...............Le l44- 

Márai Sándor: Bolhapiae . . Lei 87- 
Gold: Zsidók ha nincs pénzük Lei 100.- 

Gagyi László: Bánataratók: a ma- 

gyar tanitó regénye. . . Lei 60.- 

kaphatók a 

CIILTUNA könyvkereskedéshen 
Timisoara. iV.. Bulevard Carol 15 

A DELI HiRLAP előfizetőinek 
árkedvezmény. 

Kérjen pio-pektust a leguiabb 
könyvuldonságokról. 

OLLA 

védő fertőző 

Pál énekel. Ejfél után 1.15: Hirek. Bécs. 
1: Zenekar. 5.10: Lemezek. 6.15: Szoprán 
énekesnő dalai. 8.10: Hangverseny. Ejfél 
12.50: Jazz. Belgrád. 1: Zenekar. Este 9: 
Lemezek, majd fuvószene. Berlin. 6.35: Csel- 
ló és zenekari verseny. 9.10: Nagy táncest. 
Róma. 6: Hangverseny, 9.45: Szimfoniku- 
sok, utána tánczene. Prága. 12: Jazz. Este 
8.10: Lemezek. Strassburg. Este 10.30: Ze- 
nekar. Ejfél 12: Hangverseny. Stuttgart. 
6.30: Szoprán, tenor és bariton dalok. 11.30.: 
Schubert müvek zongorán. Varsó. 1.30: Fil- 
harmonikusok. 4.45: Jazz. 7.15: Zongoramü- 
vész játéka. 8: Mandolinzene. 
Péntek, december 14. Bucuresti. 2.40.: 

Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 9.10: 
Hangverseny. 10.15: Zongora és zenekari 
verseny. Budapest. 7.45: Torna, majd hang- 
lemezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: 
Ifjusági közlemények. 1: Játék különleges 
hangszereken. 1.30: Hirek. 2.30: Zenekari 
verseny. 3.40; Hirek. 4: Sorsjáték huzásá- 
nak közvetitése. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Idő- 
járás, hirek. 6: Vizváry Mariska háztartási 
előadása. 6.30: Hanglemezek. 7: Sportközle- 
mények, majd gyorsirótanfolyam. 7.35: 
Elek Szidi énekel zongorakisérettel. 8.15.: 
Külügyi negyedóra. 8.30: A magasság hatá- 
sa az emberi szervezetre, Tóvölgyi Elemér 
dr. előadása. 9: Hangverseny. 10.15: Hirek. 

dás-vétel 
Perzsaszőnyeget 

xx brilliáns ékszert, ezüstöket, mütár- 
gyakat és maradandó értékü karácsonyi 
ajándékot mindenki csak Strenbergnél 
(Mercy-u.) vesz, mert szakértelme, megbiz- 
hatósága garanciát nyujt. (2540) 

Eladó 
egy fekete 160 cm. magas nonius fajcsődör. 
EÉrdeklődni Velcsov Péter Besenova-veche 
216 hsz. (1982) 

Uri birtok 
425 kat. hold prima szántó, Timisoara (Te- 
mesvártól) kb. 30 km. fekvő, összes gazda- 
sági épület- és felszereléssel, minden a leg- 
jobb karban, őszi vetéssel együtt igen elő- 
nyösen eladó. Bővebb felvilágositással szol- 
gál egyedüli megbizott, „Aurora'" agentura 
generala, Timisoara I., Str. Eugen de Sa- 
voya ő. (1976) 

Azt csicsergi madár is az ágon 
Futó bora legjobb messze földön-tájon. 
Karácsonyi bor 7 lei literje. Elsőrendü faj- 
boraimat olcsón kiárusitom. IV. kerület, Str. 
Gh. Baritiu (volt Zöldpázsit-utca) 33. 

(1993) 

megije 

Déli 

szakácskönyv 
gazdag tartalommal pár napon belül 

Ara 70- lei 

Előjegyzéseket eltogad a 
Hirlap kiadóhiva 

szobás 
fürdőszobás lakást sürgősen keresek. Cime- 

je. 9.15: Hangverseny. 

rek. Budapest II. 9.15: Szimfon 
kara. 10.35: Hirek. Bécs. 

est. 12.50: Bécsi zene. Belgrád 

zek. Este 11.15: Zenekar. Beri 
Baritonista dalai. 8: Rokokó- 

Szalonzenekar. 6: Vonósnégyes. 
lemezek. 9.50: Szimfonikus ha 
Varsó. 1.10: Tánczene. 4.45: 
6.15: Zongorajáték. 8: Borowa én 

Elsőrangu házikoszt 
házon kivül is kapható. Menü 20 1 

ket ár megjelölésével „Kertes" jeligére a nensek felvétetnek. Földessyné, 
kiadóba kérek. (1020) Romulus 25. 

3 szobás lakások, Herzl-vizamos 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 
házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 
bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

(2599) 

Azonnal kiadó 
Timotei Cipariu (volt Batthyányi-utca) 8. 
szám alatt 4 szobás modern lakás frissen 
festve és mázolva. Bővebbet Gyulay dr. iro- 
dájában. Telefon 23-34. (1979) 

Családi házban 
3 utcai szoba, előszoba parkettázva, veran- 
dával, kis angol parkkal stb., azonnal bérbe- 
adó Gyárváros, Str. I. Vulcan (volt Kertész- 
utca) 6. szám. Megtekinthető délelőtt 10-ig 
és délután 2-4 óráig. (1992) 
seesEsELELEE-a9 

FIZESSEN ELŐ 

A DÉLI HIRLAPRA 

........................ 

e 

Párisba és vissza 
Bécsbe és vissza 

Wagons Lits Cook 

ardconyi társasuazás etseés Párisia 
Jelentkezések a 

és a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

. . 17.055- lei 
9.015- lei 

mm 

márványoszlop, stb. 

Megtekinthetők 

Butor eladó 
Hirtelen elköltözködés miatt teljes lakberendezés sürgősen eladó: 

Szép ebédlő, hálószoba, uriszoba, bőrgarnitura, könyvszekrény, biedermayerfote- 
lek és székek, antik szekreter, vitrin, szalongarnitura, ruhaszekrény, ebédlőasztal és 
székek, szmirnaszőnyeg 4.5X3.5 és kisebbek, különböző neves festmények, nudok, antik 
nagy Madora olaszfestmény, amerikai iróasztalok, bőrfotel, hegedü, zongora, pianino, 

este 7 óráig a BELGIANA 

Timisoara 1., Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6. Telefon 22-80. 

nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgógépén 

bizományi 
üzletben 

December 14-én Budapestre utazik, 

megbizatásokat Budapestre. Janc 

cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. 

rikkancsúl 

Eladó 
költözködés miatt, kifogás 
állapotban levő Eiederme 
szoba: egy asztal, 2 szék, 4 k 
szék, 1 kanapé, 1 tükör, 1 sz 
teres, fiókos szekrény, 1 vitr 

egy réz gyerekágy. 

IV., Sir. Bratianu (volt Bonnáz-utca) 
harmadik lépcső II. emelet, ajtó M 

Horgony-palota 

a gyermes karácsonyi 
Egy szén es jó könyvi 
Előfizetőink és olvasóink a Déli 

kaphatják önköltségi árban: 

Benedek Elek: Öcsike levelei 

Swift: Gulliver utazásai 

Tábori Piroska: Amit szél urfi 

mesél.......... 
Benedek Elek: Vidám mesék 

Radó Vilmos: Ujvári Miklós 

Cooper: Az utolsó mohikán 

Burnett: A kis lord 
Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 

ció........... 
May Károly uti kalandjai 

és még sok más gyermek- és ifjusági 
Vidéki előfizetőinknekt postán ki 
portó hozzászámitásával. 

Déli Hirlap 
kiadóhivatal 

Timisoara, Piata Bratian


